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Des chiffres qui parlent 
d’eux-mêmes ! 

L’excellente 
insertion professionnelle 

des jeunes sortant de MFR

Enquête réalisée au 1er trimestre 2020

94 %

87,7%6 M
O

IS

Après

3 A
N

S

Après

TAUX D’EMPLOI DES JEUNES 
ACTIFS ISSUS DE MFR 

DE VENDÉE 

MFR de Vendée

www.formation-alternance-vendee.com

02 51 44 37 80 @MFRvendee J'aime

86,3%
Enquête 2018

86,9%
Enquête 2019

95,3%
Enquête 2018

96,6%

Enquête 2019

6ème édition



UN TAUX D’EMPLOI 
TRÈS SUPÉRIEUR
À LA MOYENNE NATIONALE

LES TAUX D’EMPLOI PAR FILIÈRE PROFESSIONNELLE

Sont 
en CDI

Sont à  
temps plein

Travaillent dans 
 le secteur prof. lié 
à leur formation

LES JEUNES SORTANT DE MFR ACCÈDENT  
DÈS 6 MOIS À DES POSTES CORRESPONDANT 
À LEUR PROJET
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TAUX DE RÉPONSE

94%
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Le taux d’emploi des jeunes actifs est calculé sur la 
somme des jeunes qui sont en emploi et de ceux qui 
cherchent un emploi. Ceux qui sont en formation ne 
sont pas comptés dans ce cas.

6 mois après la sortie de MFR ?

*Source DEPP : Direction de l’Évaluation de la Prospective 
et de la Performance, note d’information N°18 – mai 2018

Enquête réalisée au 1er trimestre 2020 
auprès de 1 244 jeunes sortis d’une 
formation en MFR en juin 2019.
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 1 166  
réponses

48,3%
sont

en formation

2,3%

87,7%

Taux d’emploi 
des jeunes actifs, 6 mois 

après la sortie de formation 
de MFR de Vendée : 

Le taux d’emploi varie en fonction du 
d_l[Wk�0�c’est ce que l’on appelle l’effet 
rempart du niveau de diplôme. Cet effet 
rempart existe également en MFR.

CAP BAC PRO BTS

PLUS LE NIVEAU EST ÉLEVÉ,
PLUS L’INSERTION EST FACILITÉE
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87,5%

LES MFR, UN TREMPLIN VERS L’EMPLOI 
ET LES FORMATIONS SUPÉRIEURES

43,3% 
sont en emploi

autre
 situation

6,1%
sont demandeurs 

d’emploi

MFR 
Vendée

ENSEMBLE
DES APPRENTIS 

DE FRANCE*

JEUNES SORTANT
DE LYCÉE PRO*

48%
69%

87,7%

DES NIVEAUX DE FORMATION
QUI FACILITENT L’INSERTION

6 mois après la sortie de MFR, 
91,6 % des élèves poursuivent 
leur formation ou sont déjà en 

activités professionnelles. 
SUR 100 
JEUNES...

Moins de 6 mois après la sortie de formation,
les jeunes de MFR occupent, en majorité,

un poste stable correspondant à leur projet professionnel.

LES MFR, UN RÉSEAU QUI CONFIRME SA RÉUSSITE 
EN INSERTION PROFESSIONNELLE
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DES EMPLOIS DE QUALITÉ

74%

90,5%
93%

En France, en mars 2018, le taux d’emploi des jeunes de - 25 ans est de 78,5%. 
(Source : Touteleurope.eu)
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13 jeunes 
sont déjà installés 

à leur compte,
et 2 pensent le faire 

prochainement

Que font les jeunes

92,3%

90,5% 90,9%
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L’alternance permet au jeune de découvrir le monde 
professionnel, d’acquérir des savoir-faire et savoir-être 
reconnus. La pédagogie MFR fait le lien entre les deux lieux 
de formation que sont l’entreprise et la MFR. Elle permet 
des interactions entre les savoirs théoriques et les savoirs 
pratiques, que l’apprenant s’approprie. Grâce aux nombreuses 
PLVHV�HQ�VLWXDWLRQ�UÁHOOHV��OH�MHXQH�FRQìUPH�HIìFDFHPHQW�VRQ�
choix d’orientation et développe son réseau.

Le projet d’éducation MFR vise à préparer à la responsabili-
té, l’autonomie, l’engagement et la citoyenneté des jeunes et 
adultes en formation. Les activités pédagogiques et la vie ré-
sidentielle en internat permettent au jeune d’être acteur dans 
un groupe, de prendre des responsabilités, de se former, de 
s’épanouir et de développer ses capacités à vivre en société et à 
s’engager sur un territoire.

L’accompagnement de chaque jeune et adulte en formation 
dans son projet de vie, par l’équipe éducative et le maître 
de stage/apprentissage, prend appui sur l’implication de 
la famille. Cet accompagnement vise à créer un climat 
VHUHLQ�HW�FRQVWUXFWLI�SRXU�GÁYHORSSHU� OD�FRQìDQFH�HQ�VRL�
et permettre l’épanouissement personnel et professionnel 
de chacun. 

Les professionnels et les parents sont associés et 
impliqués dans la formation. Les professionnels co-
construisent le contenu de la formation avec l’équipe 
pédagogique de la MFR. Les parents sont adhérents de 
droit à l’association familiale et participent aux décisions 
de la maison familiale.

La mobilité adaptée et évolutive durant la formation, y 
compris à l’international, développe le sens de la respon-
sabilité et de l’autonomie. Elle se vit en groupe ou seul, 
lors d’un séjour d’étude ou d’une expérience de stage. 
8QH�PRELOLWÁ�TXL�RIIUH�OoRFFDVLRQ�GH�ERXJHU��GH�UÁíÁFKLU��
d’analyser, de mieux comprendre le monde pour y être 
acteur.

L’ALTERNANCE

LE PROJET D’ÉDUCATION MFR

L’ACCOMPAGNEMENT MFR

LA MOBILITÉ

L’IMPLICATION DE TOUS LES ACTEURS DE 
LA FORMATION

En analysant les statistiques de l’insertion des jeunes après la Maison Familiale Rurale, 
[j�[d�_dj[hhe][Wdj�Y[i�`[kd[i"�b[khi�fWh[dji�[j�b[khi�[cfbeo[khi"�ed�f[kj�iodj^�j_i[h�b[khi�h�fedi[i�Z[�bW�cWd_�h[�ik_lWdj[�0�

RÉUSSIR AUTREMENT
BW�h�kii_j[�C<H"�YÉ[ij�fekle_h�_Z[dj_Ò[h�i[i�Yecf�j[dY[i"

s’engager dans des actions concrètes, être valorisé,
développer des savoir-faire et savoir-être

et construire son projet de vie.

83%

Enquête réalisée au 1er trimestre 2020 auprès de
1 046 jeunes sortis d’une formation en MFR en juin 2015

871 
réponses

LES TAUX D’EMPLOI PAR FILIÈRE PROFESSIONNELLE 
DÉPASSENT LES 90 %

3 ans après la sortie de MFR ?

94%

Taux d’emploi 
des jeunes actifs, 3 ans 

après la sortie de formation 
de MFR de Vendée : 

TAUX DE RÉPONSE

9,9%
sont

en formation

82,8% 
sont en emploi

2,1%

autre
situation

5,2%

sont demandeurs 
d’emploi

LE PLEIN EMPLOI
En deçà de 6% de demandeurs d’emploi, l’OCDE considère que 
l’on a atteint le plein emploi*.

* Le dictionnaire d’Alternatives Economiques.

POURQUOI CETTE RÉUSSITE ?

LES MFR, L’ASSURANCE 
DE RENTRER DANS

 LA VIE ACTIVE

Sont 
en CDI

Sont à  
temps plein

Travaillent dans 
 le secteur prof. lié 
à leur formation

Les jeunes sortant de MFR accèdent  
à des postes correspondant à leur projet

76,6% 79,2%
92,4%

SUR 100 
JEUNES...

DES EMPLOIS DE QUALITÉ
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Que font les jeunes

96,4%
40 jeunes 

sont installés 
à leur compte,

et 20 pensent le faire 
prochainement

99,2%

97,1%

95,8%

85,7%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


